



# 中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

学校召开全校教授干部大会

## 传达全国“两会”精神 部署本年度党政主要工作

本报讯 3月26日下午,学校在东活五楼报告厅召开全校教授干部大会,传达2018年全国“两会”精神,部署本年度党政主要工作及从严治党工作。校领导、两院院士、教授及相当专业技术职务人员,校学术、学位、教学委员会委员,校党委、纪委委员,各学院、系、重点科研机构、机关各部、直属单位党政负责人,全国、安徽人大代表、政协委员,各民主党派负责人参加了会议。会议由校党委书记许武主持。

全国人大代表、校长包信和传达了“两会”精神,详细介绍了大会基本情况、会风会纪、大会主要内容、会议成果等,并谈了自己的体会。他指出,此次“两会”是我国在奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面的关键阶段召开的重要会议,具

有重大的政治意义和深远的历史影响。大会审议通过的宪法修正案,把习近平新时代中国特色社会主义思想载入国家根本法,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求。大会审议通过的监察法,为构建集中统一、权威高效的中国特色国家监察体制提供了有力法治保障。特别是习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,是两会最重要的成果和重大的历史贡献。两会期间,习近平总书记先后六次下团组,与代表委员们亲切交谈、共商国是,发表了一系列重要讲话,提出了很多新思想新要求。包信和校长表示,本次会议呈现出的新气象、新作为,令人鼓舞、催人奋进,希望广大干部师生认真学习领会两会精神,并贯彻落实到学校各项工作中。

许武指出,2018年是继续深入学习贯彻党的十九大精神的关键之年,也是我校实施“十三五”规划、加快“双一流”建设的重要一年。在学校九届四次教代会和2017年度校级领导民主生活会广泛征求意见的基础上,学校领导班子集思广益、深入研讨,着重研究了2018年学校党政主要工作,明确了基本思路和工作重点。

许武部署2018年学校党委主要工作。2018年校党委工作的指导思想是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认真学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会精神,以新时期党的建设总要求为根本遵循,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,巩固和深化中央巡视整改成果,坚持和加强党的全面领

导,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化。

围绕这一指导思想,以六十周年校庆为契机,2018年校党委将切实抓好以下十个方面重点工作:继续深入学习贯彻党的十九大精神和十九届二中、三中全会精神,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育;巩固和深化中央巡视整改成果,继续推进全面从严治党,落实党风廉政建设责任制,营造风清气正的政治环境;持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,全面提升组织力;加强党务工作队伍建设党员发展、学习教育工作,提升基层党建水平;进一步完善干部选拔培养监督机制,统筹推进中层领导班子和干部队伍建设;

(下转2版)



本报讯 4月2日下午,中国科大“科教报国60年”科大精神系列报告会首场报告在理化大楼西三报告厅隆重举行。中科院原党组书记、中国科大原党委书记郭传杰研究员应邀为我校师生做题为“科大文化密码——我对科大精神的学习与认知”的报告。报告会由校党委书记许武主持。全校400余名师生及机关干部参加了报告会。

许武书记首先代表学校对郭传杰表示热烈的欢迎,并赠送了郭传杰在科大工作期间的影像纪念册。许武书记表示,建校60年来,几代科大人心怀梦想,追求卓越、创新报国,在科教战线谱写了辉煌绚丽的篇章,并积淀形成了丰厚独特的科大精神和科大文化。在60周年校庆前后,学校举办科大精神系列报告会,邀请老领导、杰出校友及德高望重的院士、专家举行报告会,讲述科大的不平凡创业历程,畅谈他们心中的科大精神。

在报告中,郭传杰结合自己在中科院与中国科大工作期间的经历,畅谈了自己对科大精神的理解,解读了科大现象和科大文化密码。他从家国情怀与科学精神的视角,生动诠释了科大精神的丰富内涵,充分展示了科大文化的独特魅力,认为正是家国情怀和科学精神这两大支柱,支撑着科大人无论在何种情况下都不忘初心、追求卓越,生动诠释了红专并进、理实交融的校训。

关于科大人的家国情怀,郭传杰以李佩、钱学森、杨承宗等大师的事迹为主线,讲述了老一辈科学家是如何对国家心怀深情大爱,严谨治学、勇于创新,在各种艰难困苦的条件下,始终牵挂科大的发展、国家民族的发展。

郭传杰表示,今年是中国科大建校60周年,中国科大自1958年创建以来,学校的发展始终同新中国的命运紧密联系。科大未来的发展同样需要坚守初心、科教报国,加快建设中国特色世界一流大学的步伐,为实现中华民族伟大复兴和强国梦做出更大贡献。

报告结束后,郭传杰还与师生亲切互动,就校地共生共荣、共同发展、对学生的人文关怀等问题,回答了现场提问。郭传杰书记的精彩报告,获得了现场师生多次长时间热烈掌声。

据悉,为全面回顾和总结中国科大办学成就与经验,自2006年4月以来,学校已先后举办26场“科大精神系列报告会”,邀请院士、校领导、资深教授、杰出校友等作报告,以弘扬科大的优良传统,激发爱国心与报国志。“科大精神系列报告会”举办以来,已有近2万人次学生接受了教育。

(党委宣传部 校庆办公室 党政办公室 学生工作部)

## 郭传杰解读 「科大文化密码」

## 第37届郭沫若奖学金暨 2017年度国家奖学金颁奖典礼举行

本报讯 3月24日下午,第37届郭沫若奖学金暨2017年度国家奖学金颁奖典礼在东区理化大楼西三报告厅举行。33名同学获2017年度郭沫若奖学金,110名同学获2017年度本科生国家奖学金。中国科大校长包信和院士出席典礼,深情寄语,并为获奖同学一一颁奖。颁奖典礼由校党委副书记蒋一主持。杰出校友代表、中科院计算技术研究所研究员陈云霁,中国科大新创校友基金会理事长石兵,中学校长代表、合肥一中校长陈栋等出席颁奖典礼并分别致辞,中国科大新创校友基金会财务委员会主席陈佳、秘书长刘志峰,全体获奖者及其家长、中学校长、中学和大学老师代表参加了颁奖典礼。

包信和首先对获奖同学表示热烈祝贺,并对远道而来的各位家长和老师表示欢迎和感谢。他对同学们提出两点殷切期望:一是始终胸怀报国之心,心系责任担当。今年是中国科大建校60周年,作为我党亲手创办的一所红色大学,我们始终与共和国同呼



吸、共命运,“红专并进一甲子,科教报国六十年”。“科教报国”和“创新立校”的基因融入科大的文化血脉,“红专并进、理实交融”的校训精神代代相传,“将红旗插上科学的高峰”写进校歌,成为一代代科大人的“初心”。习近平总书记在刚刚闭幕的第十三届全国人大第一次会

议的讲话中指出:“新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。”希望同学们今后不论身处何方,都能牢记,你们代表的是母校——中国科大、是祖国——中华人民共和国,今天的获奖不仅仅是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任,意味着你们要不忘科大人的“初

心”,志存高远,敢于担当,开拓创新,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而勇攀高峰。二是始终保持好奇之心,微笑面对生活。包信和校长以霍金和我校第33届郭沫若奖学金获得者、年仅21岁的2010级少年班校友曹原为例,鼓励同学们永远保持一颗好奇心,勇于探索未知世界,豁达面对人生挫折,心怀感恩,笑对生活。霍金身困轮椅却行至宇宙尽头,口不能言却道尽自然至理,凭借顽强的意志和惊人的才华,在轮椅上完成了人类最为壮阔的探索和想象;曹原在石墨烯超导电性研究中的重大发现一天之内在《自然》上发表了两篇文章,轰动国际学术界,曹原成为《自然》杂志创刊149年来以第一作者身份发表论文的最年轻中国学者。希望同学们坚持在求真途中不断探索、不断前行,用自己的方式诠释人生的意义和思考的价值。

“自古英雄出少年”,包信和校长鼓励同学们在风华正茂的年纪“读万卷书行万里路”,永远保持一颗好奇和感恩之心,不忘科大人的初心,勇攀高峰,开创一个有意义的人生。今年9月20日,中国科大将迎来60周年华诞,希望同学们承载母校今日之荣光,续写母校明日之辉煌!

(下转2版)

## 校党委理论学习中心组召开专题学习会 深入学习贯彻党的十九届二中、三中全会精神

本报讯 3月28日下午,校党委理论学习中心组召开专题学习会,深入学习贯彻党的十九届二中、三中全会精神和《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》《中华人民共和国宪法修正案》,交流学习体会。在校校领导,校党委委员、纪委委员,机关党群部门主要负责同志参加了会议。

校党委书记许武首先学习传达党的十九届二中全会公报、三中全会公报精神,校党委副书记、纪委书记叶向东学习传达《中华人民共和国宪法修正案》。与会同志集中学习了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》。

在交流发言环节,地球和空间科学学院党委书记刘斌、校纪律检查委员会副书记黄超群分别结合自己的本职工作,联系最近一段时间深入学习党的十九届二中、三中全会精神,畅谈了自己的学习体会。

会上,许武结合当前学习宣传贯彻党的十九大精神的新任务和新要求,代表学校党委谈

了三点意见。一、以习近平新时代中国特色社会主义思想统领学校各项工作,牢牢把握“坚持和加强党的全面领导”这一根本原则和“坚持党要管党、全面从严治党”这一指导方针,坚持和完善党委领导下的校长负责制。二、认真学习党的十九届二中全会精神,坚持依法治国,依法治校,在全校深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动,大力弘扬宪法精神。要进一步坚定“四个自信”,牢固树立依法治校的理念。三、认真学习党的十九届三中全会精神,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,深刻认识深化党和国家机构改革是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是加强党的长期执政能力建设的必

然要求,是社会主义制度自我完善和发展的必然要求,是实现“两个一百年”奋斗目标、建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的必然要求,广大党员干部和师生要统一思想,统一行动,锐意改革,争做改革的排头兵,着力办好人民满意的大学。

许武最后强调,全校师生要高举习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜,牢记习近平总书记的嘱托,完善落实我校综合改革和“双一流”建设的各项任务,扎实推进中国特色世界一流大学建设,始终做到理论上清醒、政治上坚定、行动上坚决,切实推动党中央提出的各项目标任务在科大落地生根、开花结果,不断开创中国特色的世界一流大学建设新局面。(党委宣传部 党政办公室)